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Cíl kampaně
Komise vrchních inspektorů práce (SLIC) zahrnující zástupce ze všech členských 
států Evropské unie (EU) se dohodla na realizaci inspekční kampaně věnované psy-
chosociálním otázkám v roce 2012.

Cílem této kampaně je věnovat speciální pozornost psychosociálním rizikům 
při práci prostřednictvím kontroly. Základem kontroly je dosažení vyšší kvality 
posouzení psychosociálních rizik a rozhovory se zaměstnavateli a zaměstnanci 
během kontrolní návštěvy.

Kampaň se soustředí zejména na následující oblasti:

Odvětví zdravotnictví, včetně sociální péče (soukromé a státní)

Odvětví služeb, např. hotely a restaurace

Odvětví dopravy

Psychosociální rizika při práci
Podle legislativy EU je zaměstnavatel zodpovědný za veškeré aspekty zdraví a 
bezpečnosti na pracovišti, včetně psychosociálních záležitostí.

V posledních dekádách se změny ve způsobu, jakým pracujeme, odrazily ve 
zvýšení počtu psychosociálních problémů na pracovištích v Evropě. 

Vysoké pracovní vytížení, monotónní práce, nejasné požadavky na odváděnou 
práci a rizika násilí jsou příklady psychosociálních rizik, která mají následky pro 
organizaci i jedince.

Následky pro organizaci spočívají například v narušení plynulosti výroby, problé-
mech při spolupráci, zvýšené fluktuaci zaměstnanců a v pracovní nehodovosti.

U jednotlivců mohou být následky spojovány s psychologickými problémy, 
stresem, poruchami spánku nebo nemocemi.

K preventivním opatřením patří důsledné řízení, vyvážené rozdělování pracov-
ních úkolů, účast zaměstnance na pracovním procesu, rozvoj kompetencí, infor-
mování a zpětné informace.

Předchozí průzkumy ukázaly, že odvětví vybraná pro kampaň patří k odvětvím s 
nejvyššími psychosociálními riziky.

Co se bude dít během kontroly?
Inspektor se vás (zástupce zaměstnavatele) zeptá, zda jste provedli posouzení rizik, 
včetně psychosociálních rizik.

Pokud jste provedli posouzení rizik, inspektor s vámi toto posouzení rizik 
podrobně projedná. Inspektor vám položí následující otázky:

Jaká psychosociální rizika byla zvažována?

Jak jste provedli hodnocení rizik (kdo se zúčastnil)?

Jaká opatření byla přijata?

Inspektor může požadovat zlepšení již provedených opatření.

Pokud jste neprovedli posouzení rizik, včetně psychosociálních problémů, inspektor 
vás požádá, abyste provedli posouzení rizik po kontrole. Inspektor s vámi projedná 
specifické psychosociální problémy. 

Inspektor může provést následnou kontrolu s cílem ověřit, jaká opatření byla 
přijata.

 
Co by měl udělat zaměstnavatel?
Pravidelně hodnotit rizika
Měla by být prozkoumána a vyhodnocena psychosociální 
rizika, např. prostřednictvím rozhovorů, pohovorů, pozo-
rování, kontrolních seznamů rizik nebo dotazníků.

Vypracujte akční plán
Ten by měl zahrnovat veškerá opatření k vyloučení nebo 
regulování rizik. Kdo je za toto zodpovědný? Kdy?

Prověřte, zda byla přijata opatření


